

《市民新一佳超市购物遭遇“空城计”》后续

新一佳15件劳动仲裁案裁决完毕

还有一件在处理,515名员工仲裁请求涉工资、赔偿金等4750余万

本报5月12日讯 受互联网冲击及自身经营管理不善等影响,湖南省新一佳商业投资有限公司(简称“新一佳”)在长沙市各大门店因大量拖欠货款、物业、工资、社保等费用陆续关门停业(详见本报2016年8月16日A04版)。

今天,记者从长沙市劳动人事争议仲裁院获悉,该公司10家门店515名员工,仲裁请求涉及工资、赔偿金等共计4750余万元,并将仲裁书送达双方。

停发数月工资后,员工被“炒”

去年11月底,“新一佳”向所有门店下发了一份经济性裁员和解除劳动合同的公告。公告内容显示,要求被裁人员于2016年12月15日之前到公司核算工资并领取经济补偿金。此外,被裁人员还有另一个选择,与深圳市大晟新一佳商业运营管理公司重新签订劳动合同。而在这次裁员通知之前,“新一佳”已经遭遇半年多的“欠薪、欠债、被物业强行关闭门店”等事件。一部分员工因发不了工资离职,另一部分仍然寄希望于新公司。但如果跟大晟新一佳签订合同,之前的工龄直接清零,这让大部分具有10年甚至20年工龄的员工拒绝重新签订合同。

“新一佳自去年10月份就已经停止给员工发工资了,多次以‘拖字诀’安抚员工和前来讨债的供应商,至去年12月初,不少员工前往深圳宝安区的信访办维权了数次,但收效甚微。”曾在“新一佳”新开分店从事销售工作的张先生告诉记者,他于2012年2月与该店签订劳动合同正式入职,约定每月10

日发放上月工资。但是,从2016年10月10日之后,门店就没有再向他发放过任何劳动报酬。原本以为公司渡过难关后会兑现薪资,可没想到苦苦等来的却是一纸裁员公告。

员工仲裁金额合计4750余万元

长沙市劳动人事争议仲裁院在了解情况后,立即启动应急预案,按照重大集体案件“快立、快审、快裁”的原则,指导协助劳动者收集证据、填写申请书、及时办理立案手续。

截至今年4月14日,共立案受理新一佳员工申请劳动仲裁16批次,涉及新一佳在长沙市内的华夏、通程、侯家塘等近10家门店员工共515人,仲裁请求涉及工资、经济补偿、赔偿金、年休假工资、工伤待遇、失业金等共计金额4750余万元。

由于新一佳各门店基本已关闭,长沙市劳动人事争议仲裁院想方设法通过电话联系、邮寄送达、上门张贴公告等方式进行送达,即时开庭审理,在开庭后5日内便向双方送达了仲裁裁决书,并协助劳动者与新一佳深圳总部取得联系,进行了沟通,为之后法院执行打好了基础。

目前,该系列案件15件已裁决完毕,1件正在处理中,依法维护了劳动者的合法权益。

据悉,去年以来,长沙市劳动人事争议仲裁院共办理劳动人事争议案件3892件,立案受理1426件,与2015年相比案件增长12%。 ■记者 王智芳 通讯员 任家欣 实习生 姜娜



“新生代”美术家作品开展

5月12日,由湖南省文学艺术界联合会等主办的“独来·同往——80、90后全国青年美术家五四提名展”在湖南省画院美术馆开幕,活动共收到来自全国各地的作品3002件,遴选出123件参展。展览将持续至16日,免费开放。

记者 李健 通讯员 肖湘 摄影报道

卡洛斯、赞布罗塔等球星 将来长参加世界足球论坛

球迷们,下周星城见

本报5月12日讯 “在5月18日—20日举行的本次活动期间,球迷们或将有两次近距离接触卡洛斯、赞布罗塔、皮雷、大卫·詹姆斯等球星的机会。”今日,“2017WFF世界足球论坛暨MORE SPORT世界足球博览会”媒体通气会在长沙贺龙体育中心举行,长沙市体育局党委书记江哲明表示,为满足球迷们需求,组委会仍在积极联系、商讨,并将确认具体时间。

据长沙市体育局局长李平介绍,WFF世界足球论坛成立于2011年,已相继在巴黎、莫斯科等城市举办,今年

是世界足球论坛首次走出欧洲。据悉,今年活动即将于5月18日—20日在长沙国际会展中心举办,活动内容包括论坛、展览会、球星见面会等。

球星方面,卡洛斯、赞布罗塔、皮雷、大卫·詹姆斯等将参加活动。长沙贺龙体育中心主任欧震介绍,根据活动日程安排,球迷们有机会在18日的开幕式、19日上午的论坛、下午的校园活动、随后在贺龙体育中心举行的球迷见面会上与这些球星见面。

■记者 叶竹

长沙31岁辅警倒在工作岗位

本报5月12日讯 5月11日上午,长沙市交警支队天心大队31岁辅警陈刚突发心肌梗塞倒在工作岗位上。抢救过程中,陈刚始终处于深度昏迷状态,心脏一直无法复苏,于11时许不幸去世。

“昨天他8点06分打卡后就出去执勤了,8点半他进到岗亭坐在凳子上。”天心区交警大队一中队中队长陈屹回忆,当时陈刚瘫坐在凳子上,脸色苍白,衣服全部湿透了。

陈屹立即安排同事把陈刚送往医院,得知消息,交警支队支队长李军龙及天心大队领导及时赶往医院协调抢救。

救。医院全力抢救无效不幸去世。

陈屹告诉记者,陈刚老家在常德。今年春节,陈刚把轮休的机会让给了其他同事,自己则主动要求留下来值班。大年初一,包括陈刚在内的10位民警,中午每人吃了一盒泡面算是过了节。

据了解,陈刚2013年10月考取长沙市公安局辅警,分配到交警支队天心大队工作至今。2014年四季度、2016年二季度两次被支队评为“优秀辅警”,2014年度、2016年度被评为“长沙市公安局优秀辅警”。

■记者 张浩 通讯员 肖强

“百日会战” 全省查酒驾2万起

本报5月12日讯 今日上午,省公安厅通报全省公安机关集中打击交通违法行为“百日会战”战果。在超速超速、疲劳驾驶等严重交通违法行为中,超速成现场纠违数量之首,共计36.6万起。

截至5月10日,全省共现场纠违125.5万起,同比上升135%,其中查获超速行驶36.6万起、客车超员6325起、疲劳驾驶152起、酒驾2万起、醉驾2158起、违法载人7.7万起、违法占道3.9万起。

“百日会战”的深入开展,有力地预防和遏制了道路交通事故的发生,从2月28日至5月10日,全省共发生一般程序交通事故1100起、死亡182人、受伤1342人,同比分别下降32.72%、49.3%、31.07%。

■记者 张浩 通讯员 樊佩君

长沙万家丽路 沿线将停气

本报5月12日讯 记者今天从长沙新奥燃气有限公司获悉,为配合地铁五号线开元路车站建设工程,5月15日22:00起长沙万家丽路沿线将停气,预计5月16日7:00恢复供气。受此次停气影响的居民用户主要包括:藏珑湖上国际社区、月畔湾小区、御景龙城、维一原山苑、恒大雅苑、月湖兰亭、财富名园、洪山文化城(月湖大市场)、美世界园林公寓等。

■记者 陈月红 通讯员 肖雅庭

《湘潭祁锦坤案改判无罪 家属获得64万元国家赔偿》后续

省高院依法作出国家赔偿决定

本报5月12日讯 因罪获刑十年,服刑期患病身亡,却在身亡四年后获无罪判决,其家属申请国家赔偿(详见本报2016年12月19日A02版)。近日,备受关注的湘潭祁锦坤家属申请国家赔偿一案,省高院对赔偿请求人谭斯予、祁宇瀚(祁锦坤的家属)申请湘潭中院再审查无罪国家赔偿案作出国家赔偿决定,决定维持湘潭中院此前的国家赔偿决定。5月11日,省高院向赔偿请求人送达了国家赔偿决定书。

2008年4月,湘潭县人民法院一审认定被告人祁锦坤犯贷款诈骗罪,判处有期徒刑十年,并处罚金人民币十万元。祁锦坤不服,提起上诉。2008年6月5日,湘潭中院裁定维持原判。2012年12月24日,祁锦坤在保外就医期间因患肺癌死亡。2015年11月24日,祁锦坤犯贷款诈骗罪一案被省高院发回重审。2016年5月27日,湘潭县人民

法院对祁锦坤犯贷款诈骗罪一案进行重审,改判祁锦坤无罪。

2016年10月20日,祁锦坤的大儿子谭斯予、小儿子祁宇瀚、弟弟祁金湘以及妹妹祁辉向湘潭中院申请国家赔偿。2016年12月13日,湘潭中院依法作出国家赔偿决定,支付赔偿请求人谭斯予、祁宇瀚因祁锦坤被侵犯人身自由权的赔偿金474908元(242.30元/天×1960天);支付赔偿请求人谭斯予、祁宇瀚精神损害抚慰金166218元(474908元×35%)。以上两项赔偿合计641126元。

谭斯予、祁宇瀚不服湘潭中院的赔偿决定,向省高院申请国家赔偿。经审理,省高院认为,湘潭中院作出的(2016)湘03法赔3号国家赔偿决定,认定事实清楚,赔偿方式和赔偿金额合法、恰当,依法应予维持,遂依法作出前述国家赔偿决定。

■记者 魏灿 通讯员 刘晓芬